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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

tarafından Anayasa’nın\98’inci
lasını

Aşağıdaki sorularımın, Adalet Bakanı

ve TBMM içtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırıl
arz ederim.

O

Av. Dr. M.^e^in TANRIKULU
Diyaroakır Milletvekili

Çocuğa yönelik cinsel istismar suçlarında, yargı süreçlerinin yavaş işlemesi ve tutuklama

tedbirinin istisnai uygulanması, kamuoyunda ciddi bir "cezasızlık algısı" yaratmaktadır. Anayasa

ve uluslararası sözleşmelerle güvence altına alınan "çocuğun üstün yararı" ilkesi gereği;

soruşturmaların etkin yürütülmesi, faillerin caydırıcı cezalar alması ve mağdur çocukların ikincil

örselenmelerinin önüne geçilmesi hukuki bir zorunluluktur.

Bıü Bağlamda:

- 1. 2023, 2024 ve 2025 yıllarında; Türk Ceza Kanunu'nun 103. maddesi (Çocukların Cinsel

İstismarı) kapsamında Cumhuriyet Başsavcılıklarına intikal eden toplam şikâyet sayısı

kaçtır? Bu şikâyetlerin kaçı hakkında “Kovuşturmaya Yer Olmadığına (Takipsizlik)” kararı

verilmiştir?

2. Aynı yıllar içerisinde, hakkında kamu davası açılan sanıkların kaçı yargılama sürecini

tutuklu, kaçı tutuksuz geçirmiştir? Çocuğun beyanının tutarlı olmasına ve Adli Tıp

raporlarına rağmen tutuklama tedbirinin uygulanmamasının hukuki gerekçesi.

Bakanlığınızca “yargı bağımsızlığı” dışında hangi somut kriterlerle açıklanmaktadır?

3. Son 5 yıl içerisinde, çocuğa yönelik cinsel istismar suçlarından mahkûm olan sanıkların

kaçı hakkında, TCK’nın 62. maddesi (Takdiri İndirim Nedenleri / İyi Hal İndirimi)

uygulanmıştır? “Saygılı tutum”, “kravat takma” gibi gerekçelerle yapılan indirimlerin,

I çocuğun üstün yararı ilkesiyle bağdaşıp bağdaşmadığı konusunda Bakanlığınızın bir

incelemesi veya görüşü var mıdır?

4. Adalet Bakanlığı verilerine göre; çocuğa yönelik cinsel istismar davalarının ortalama

görülme süresi (karar çıkana kadar geçen süre) ne kadardır? Yargılamanın uzaması

nedeniyle mağdur çocuğun ikincil örselenmesini önlemek adına hangi spesifik tedbirler
alınmaktadır?



5. Mağdur çocukların ifadelerinin alınması sırasında Adli Görüşme Odaları (AGO) ve Çocuk

İzlem Merkezleri (ÇİM) kullanım oranı yüzde kaçtır? Çocuğun faille aynı ortamda yüz yüze

getirilerek ifade vermek zorunda bırakıldığı vaka sayısı tespit edilmiş midir?

6. Çocuğun cinsel istismarı suçundan hüküm giymiş kişilerin, infaz yasaları ve denetimli

serbestlik düzenlemeleriyle fiilen cezaevinde geçirdikleri ortalama süre ne kadardır? Bu

suç tipinde "cezasızlık algısını" besleyen infaz rejiminde bir değişiklik yapılması

planlanmakta mıdır?

7. Cinsel istismar suçundan yargılanıp beraat eden veya hakkında takipsizlik kararı verilen

kişilerin, daha sonra benzer bir suçu işleyerek yeniden yargılandığı (mükerrer suç) vaka

sayısı kaçtır?

8. İstinaf ve Yargıtay aşamasında bozulan cinsel istismar dosyalarının bozulma gerekçeleri

arasında; “rıza” kavramının hukuka aykırı şekilde yorumlanması oranı nedir? 15 yaş altı

çocuklarda rızanın hukuken yok hükmünde olmasına rağmen, yargı kararlarında “rıza”

tartışmasının yapılmasını önleyecek bir yasal düzenleme çalışmanız var mıdır?

9. Hakimler ve Savcılar Kurulu (HSK) tarafından; çocuğa yönelik cinsel istismar

dosyalarında, somut delillere rağmen hukuka aykırı şekilde tahliye veya beraat karan

verdiği gerekçesiyle hakkında soruşturma açılan veya meslekten ihraç edilen hakim/savcı

sayısı kaçtır?


